

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

Alicante 24 de junio de 1886

NÚM. 140

EL LIBERAL

Jueves 24 de junio de 1886

Desde Madrid

Introducción.—El ministro de Hacienda y el Sr. Bushell.—Una candidatura desahogada.—La discusión del mensaje. El Sr. Rodríguez San Pedro convertido en narcótico.—Los tratados de comercio.

Madrid 22 de junio de 1886

El primer ministro que ha acudido hoy al Congreso, ha sido el de Hacienda, y aprovechando esta circunstancia el Sr. Bushell, le ha hecho una serie de preguntas respecto á la falta de presentación de las cuentas generales del Estado, á expedien es despachados por el tribunal de cuentas, á los derechos de consumos que cobra el ayuntamiento de Madrid, etc.

El Sr. Bushell va reuniendo los datos necesarios para tratar las cuestiones de Hacienda en cuanto se abra debate sobre ellas.

Después se ha procedido á la elección de los tres diputados que han de formar parte de la junta inspectora de la deuda, cuya candidatura, salida del ministerio de Hacienda, ha causado disgusto en la mayoría, por estar compuesta de dos conservadores, los señores Villaverde y Cabezal, y un solo amigo del gobierno, el Sr. López Puigcerver.

Las abstenciones en la votación, con este motivo, han sido muchas.

**

Muy tarde ha empezado la discusión del mensaje por el discurso del Sr. Rodríguez San Pedro, que consume el primer turno en contra.

Y consume también la paciencia de los oyentes, porque el Sr. Rodríguez San Pedro, que es un jurisconsulto notable y un orador forense de primer orden, como orador parlamentario es insufrible por la monotonía, por la falta de calor en la argumentación y porque es muy largo de razones, como vulgarmente se dice. Sus discursos son interminables. El Sr. Rodríguez San Pedro no sabe elegir el momento para poner punto final.

El aspecto de la cámara es bastante desanimado: no ha habido hoy tanto afán como ayer, por llenar las tribunas.

Es casi seguro que el debate no cobrará animación hasta que el Sr. Romero Robledo, con su oratoria agresiva, saque de sus casillas á los ortodoxos y acabe con la paz octaviana que se disfruta en

los escaños que están colocados debajo del reloj.

Como sucedió en la discusión del Senado, el gobierno continua hasta ahora ileso de todo ataque, pues la política ultramarina, que es lo único discutido hasta ahora, se ha mantenido en el terreno de las utopías autonomistas, sin entrar en lo práctico y real.

Como el Sr. Rodríguez San Pedro había desistido de su enmienda sobre los tratados de comercio, habiendo sido rechazado este asunto por el Sr. Castell, que lo trató en nombre de la minoría romerista, se creía que el orador encargado de consumir el primer turno en contra, tomaría distinto rumbo y atacaría otro punto de la política del gobierno, ó la examinaría en globo.

Nada de eso. La sorpresa ha sido grande cuando se ha visto al Sr. Rodríguez San Pedro emprenderla con los susodichos tratados de comercio y pronunciar el mismo discurso que tenía preparado en defensa de su *non nata* enmienda.

Es imposible seguir en su peroración al antiguo diputado por Alcoy. Ni la materia es nueva ni está presentada con novedad.

La cámara no da señales de tomarse interés alguno por el debate.

El Sr. Ramos Calderón ha contestado al orador romerista.

Pío Gil.

NUNCA

Los propagadores á diario de noticias de efecto referentes á movimientos carlistas, van convenciéndose ya de la inutilidad de su tarea que no despierta ningún interés.

Esos levantamientos que se anuncian de antemano con todos los detalles imaginables: esas conspiraciones cuyos elementos se publican y cuyos jefes se señalan, no producen ya efecto en los actuales tiempos.

Esos noticiosos estupendos han sido ya abandonados y en su reemplazo han venido otros no menos increíbles.

Ahora se dice que el gobierno tiene el propósito de reconocer á D. Carlos y su familia todos sus títulos, á cambio de los derechos que creen tener y de sus pretensiones al trono español.

Esta estúpida especie ha comenzado á hacer camino y la prensa de buena fé está en el deber de cortar el paso, por si hay, que no lo creemos, cabeza huma-

na en que pueda tener cabida filfa semejante.

No son posibles arreglos y componendas con el pretendiente, porque el país las rechazaría indignado y porque no hay nadie que de español se precie que sea capaz de imaginar siquiera que el necio perturbador de la patria, que el ridículo pretendiente que tantas vidas de españoles tiene sobre su conciencia, pueda pisar nuestro suelo de otro modo que escoltado por la policía y con dirección á un correccional.

Con el pretendiente no son posibles arreglos de ninguno especie.

Las largas luchas contra el carlismo no han representado nunca lucha entre personas, lucha entre dos ramas de una dinastía, entre individuos de una misma familia para que ahora se hable de reconciliaciones y de olvidos.

Por algo más elevado fueron esas luchas y por algo más noble pelearon los liberales á quienes sirvió primero de bandera el trono de Isabel II, y luego el de Alfonso XII; pero los carlistas peleaban con los liberales por intereses que están por encima de toda consideración de momento, por algo, que, si para nosotros está encarnado en las vigentes instituciones, no podemos consentir se suponga siquiera que pueda ser objeto de transacción.

Los carlistas peleaban por el absolutismo; nosotros los liberales, por la libertad y el progreso, y entre esos opuestos ideales, no cabe transacción, ni arbitraje.

Pero esas noticias, sabe todo el mundo que no son mas que el *ballón d'essai*, echado á volar por ciertos carlistas que, habiendo perdido su antiguo ardor bélico, se contentarían con ver á su ídolo formando parte de la corte española y disfrutando del presupuesto, y quieren pulsar la opinión pública.

La indignación que el *canard* ha producido en todas partes, les habrá convencido de que es una quimera tan solo pensar que esa familia, cuya conducta ha merecido la reprobación de Europa, y cuya proscripción ha decretado la nación entera, pueda pisar su suelo, olvidados sus crímenes y sus demasías.

Sueltos políticos

Seguendo su mala costumbre de atacar con razón ó sin ella nuestra publicación, *El Constitucional Dinástico*, dice en su número de ayer:

«Nuestro apreciable colega EL LIBERAL debe saber y si no lo sabe se lo advertimos para

de nuestros oídos murmurando siempre el mismo nombre; por el que nos obliga á volver la cabeza hacia los que no queremos ver. por el que extravía á un amante en un jardín y le lleva á pesar suyo hacia la puerta que aborrece; por el que cosquillea en nuestra nariz con una pluma invisible, cargada del perfume de una cabellera adorada, y por el que escribe con nuestra mano los juramentos que nos prohíbe la prudencia.

Asaltada de todos lados á la vez por esta punzante cohorte, Emilia se buscaba sin encontrarse. Por violentos que fueron sus esfuerzos para recogerse en sí misma, una violenta agitación la empujaba de continuo hacia las cosas exteriores. Parecía por momentos que se introducía en su cerebro como en una habitación mal cerrada, una banda de raterillos alados, para arrojar los muebles por la ventana. Por nada en el mundo hubiera vuelto la cabeza; tanto temía encontrarse cara á cara con el extranjero; pero alzó la vista y distinguió en la sombra de una columna á Mario que la admiraba á su sabor.

«Habeis visto en algunas Asunciones de la escuela española un grupo de discípulos arrodillados delante del Milagro? Nadie ha expresado mejor que Murillo el radioso transporte de estas á mas creyentes.

La fé brilla en sus ojos, y sus atezados rostros parecen hallarse devorados interiormente por los místicos fuegos del amor divino.

que le conste de ahora para lo sucesivo, que D. Enrique Arroyo, diputado á Cortes por esta circunscripción, no nos merece otros respetos, que los que se derivan de una desinteresada y pura amistad. Por tanto no haga escrúpulos EL LIBERAL de nuestras palabras cuando las empleamos para ocuparnos del Sr. Arroyo, porque de lo contrario, va á quedarse sin salir de tanto escupir.

Si EL LIBERAL necesita de las influencias del Sr. Arroyo para explotar la política, allá él con sus adulaciones y sus servilismos.

No hay nada más detestable que la humildad estúpida; los hombres deben ser decorados y dignos y las publicaciones más; y harto trabajo tiene el que crea que ha de captarse la benevolencia de los poderosos envolviéndose entre el humo de la adulación y de la lisonja.

Sentimos que de este modo trate el colega todas aquellas discusiones que para él deberían ser más respetadas.

EL LIBERAL no aprovecha las influencias de nuestro distinguido amigo Sr. Arroyo para explotar la política, ni tiene tampoco por costumbre adular ni ser servil á nadie.

EL LIBERAL lo que hace es guardar toda clase de consideraciones y respetos á todas aquellas personas á quienes por su posición política ha de nombrar en sus escritos, y muy especialmente á los amigos y correligionarios que como el Sr. Arroyo, se han hecho con su comportamiento acreedores á la consideración pública.

Esto es lo que aconsejamos al colega, y en ello no hay motivo para que se sienta mortificado y conteste con un estilo poco cortés y atento.

Muchos y variados son los comentarios que se han hecho ayer con motivo de la carta de nuestro respetable jefe Sr. Sagasta.

Algo se ha hablado de lo que dirá ó contestará el apreciable colega *El Constitucional*. Quién supone que dirá ha sido una sorpresa. Quién, que escitará á nuestros correligionarios pidiendo una tregua con el objeto de desvirtuar la verdad.

Estas y muchas cosas hemos oído ayer; pero, en verdad, no las creemos, pues el hecho reviste gran importancia política para nuestro partido, y no es de esperar que el estraviolleve á algunos mal aconsejados amigos y correligionarios á un terreno al que no van ni deben ir nunca más que los que no tienen conciencia de sus actos, ni convicción en sus principios políticos.

Con objeto de poner las cosas en su verdadero terreno, y para que la verdad prevalezca, reproducimos el siguiente sueldo de un periódico local que de algún tiempo á esta parte acoge en sus columnas sueltos escritos en bufo, olvidándose de la seriedad que se debe toda publicación formal.

Dice así el sueldo á que nos referimos: «Nuestro apreciable amigo el Sr. Terol, ha escrito, según se nos ha dicho, á sus amigos de EL LIBERAL, diciéndoles, que puesto que el partido había proclamado la jefatura del señor

Así estaba Mario Narni delante de la hija del capitán: la adoraba. Poco corazón habría tenido la mujer que se sintiese ofendida de este culto. En cuanto á la señorita Bitherlin, diremos que miró dos ó tres veces, sin mala voluntad, al hombre que tan discreto homenaje la rendía.

Volvió á verlo á la salida del templo, y respondió sin escrúpulo al saludo que le envió de los ojos. Le vió de nuevo todos los domingos en el mismo sitio: le distinguió algunas veces delante de sus balcones de la calle Real. Solía pasar como un hombre muy ocupado, y dudamos que el mismo Mr. Bitherlin hubiera podido adivinar cuál era su gran ocupación. El primer resultado de estas idas y venidas fué que los dos jóvenes se ocuparon el uno del otro durante toda la semana, y como merecían ambos ser amados, no tardaron en hacerse recíproca justicia. Su propia timidez y la vigilancia del capitán les mantenía siempre á una prudente distancia, pero cuando sus miradas se encontraban, eran como un beso.

«Inocentes corazones! Yo he oído decir á una persona de gran talento, que el amor se alimenta como los gusanos de seda. Una hoja de morera, bien tierna es muy suficiente á su apetito cuando son jóvenes; pero una vez grandes, devoran hasta las vigas del granero.

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL»

(8)

Treinta y Cuarenta,

POR

EDMOND ABOUT

Emilia de su ventaja para examinar atentamente aquella hermosa cara que empezaba á borrarse un poco de su memoria.

Le encontró menos colorido, más apagada y más interesante que el primer día. Pero de repente, se coloreó su tez y brillaron sus ojos; se habían reconocido de una y otra parte. El desconocido saludó con viveza y con tal expresión de júbilo, que temió Emilia verle correr á través de la multitud: arrojó en seguida por el brazo á la gorda Agata y se metió en la iglesia como en un asilo, mientras que Mario, demasiado conmovido para dar un paso, permaneció como clavado en su sitio.

Las dos mujeres se arrodillaron sobre sus sillas. La coja no podía más.

«Pero que te ha dado? preguntó á su señorita.

«No le has visto? Estaba en la puerta de la iglesia... Nos viene siguiendo.

marqués de Benalúa, se retiraba á la vida privada, pero antes de tomarse esta determinación, tenia que hacer cargos merecidos y duros á los que han explotado su buena fé para conducirle por caminos trillados y tortuosos comprometiendo su prestigio político y divorciándole de los hombres que desde el año 1879 le sostuvieron en la jefatura y se constituyeron en su mejor apoyo y defensa.

En efecto, el Sr. Terol nos ha escrito, pero en vez de decirnos lo que torcidamente dice *El Constitucional* que se le ha dicho, lo que nos manifiesta es que se lamenta del extravío y actitud rebelde en que se han colocado algunos amigos del colega, actitud que ha dado lugar á engañar la buena fé de una persona respetada en Alicante, el señor marqués de Benalúa, que hoy, por efecto de dicha su buena fé y caballerosidad, se vé colocado políticamente hablando, en una situación bien poco envidiable y por demás desairada.

Hemos visto un suelto que publica *La Tarde* referente á la importante carta de nuestro respetable jefe y como dicho suelto es tan pueril, que ninguna persona de buen sentido podrá dejar de reírse al leerlo, nos abstenemos de dar ningún género de contestación, puesto que hay cosas que no merecen fijar la atención de las personas serias.

En su número de ayer decía nuestro estimado colega *El Constitucional Dinástico*:

«Los Sres. Sagasta, Abascal y Arroyo; particularmente los dos primeros, tienen muchas cosas de qué ocuparse para pensar en los señores Terol y Ganga y en la disidencia del partido liberal monárquico y en los dimes y diretes de *EL LIBERAL* y *El Constitucional*»

En efecto, en nuestro número de ayer, en el propio día que apareció lo transcrito, publicamos nosotros la carta de nuestro ilustre y querido jefe D. Práxedes Mateo Sagasta, de la que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

¿Si será oportuno el colega?
¡Qué perspicacia!

Aun no se ha resuelto nada por el gobierno respecto de las autorizaciones para que rijan los presupuestos antes de discutirse, porque todo depende de la extensión que alcancen los debates del mensaje, pero lo que sí puede asegurarse, es que no tienen fundamento os rumores de que el Sr. Camacho es opuesto á que sus presupuestos rijan por autorización, porque al discutir esta autorización, se tratarían todas las reformas esenciales que al plan económico comprenden.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene: Parte de la *Gaceta* noticiando que SS. MM. el Rey y la Reina Regente (q. D. g.) y su augusta Real familia continúan en esta Corte sin novedad en su importante salud.

Circular del gobierno civil acordando nombrar delegados especiales que intervengan los ingresos de los ayuntamientos hasta que éstos queden al corriente.

Real orden de Gobernación referente á si para la concesión de embarco á los habitantes de la provincia de Pontevedra que emigran al extranjero antes de cumplir la edad de quince años, debe exigirse que á los expedientes de los varones se una un compromiso del padre ó persona de responsabilidad.

Otra resolviendo un expediente referente á la declaración de un soldado sorteable en el segundo reemplazo de 1885.

Un día que le vió casi de buen humor, dijo Emilia á su padre:

—Querido papaito, ¿vamos á vivir siempre así?

Hizo una mueca el viejo, y respondió en tono agrídule:

—Querida hijita, no podemos vivir siempre así porque no somos inmortales. Paciencia, hijamía, paciencia... Que llegará un día en que te librarán los enterradores de la pesada carga de tu padre.

Emilia estuvo llorando siete días con siete noches, como la hija de Jefe y su padre ni aun se dignó notar, pero amonestó severamente á la gorda Agata, declarando que la pondría en la calle si continuaba en dar ideas á su señorita.

—¿Pero es posible esto, Dios mío? exclamaba la pobre criatura. ¡Ideas! Cuando no se lo que eso significa!

V

LOS ANUNCIOS

Sin un amigo y sin un cuarto, Mario era el más feliz de los hombres. Su antiguo patrón Mr. Silvergo, le había contestado sin ninguna clase de preámbulos.—«Sois un ingrato; la ingratitud es la peor de todas las cualidades, y los antiguos Egipcios la castigaban con la muerte. Espero que uno ú otro

Real decreto del Ministerio de Fomento convocando á los artistas para la exposición general de Bellas Artes.

Por el ayuntamiento de Alicante se publica una relación nominal de los jornales invertidos en los servicios administrativos.

Edictos de ayuntamiento. Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Santapó a en el mes de mayo último.

Otro del ayuntamiento de Elda del mes de mayo último.

Otro del de Crevillente referente al mismo mes.

Edictos de juzgado.

Telegrámas

El vapor «España»

Manila 20.—Hoy ha salido de este puerto para el de Barcelona el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica *España*, sin novedad á bordo.

Temores justificados

El Cairo 21.—Reina vivísima emoción aquí é consecuencia del permiso concedido al vapor inglés *Ganges*, de atravesar el canal de Suez. Dicho buque procede de la India y se sabe fijamente que han ocurrido á bordo varios casos de cólera.

Elecciones inglesas

Londres 22.—Los periódicos partidarios de Gladstone publican escitaciones á todas las clases de la sociedad inglesa para que contribuyan al llamado dinero del pueblo, cuyos fondos se destinarán á los gastos electorales de los candidatos gladstonianos.

Churhill ha publicado hoy un manifiesto electoral muy violento contra Gladstone.

Conjura á los electores á combatir enérgicamente contra «la absurda autocracia de un anciano que quiere destruir la unidad del imperio.»

Tratado anglo-español

Londres 22. (Vía Vigo).—Cámara de los Lores.—Sesión de la noche última.

Se aprueba en segunda lectura el proyecto de ley modificando la escala alcohólica, conforme lo estipulado en el convenio de comercio anglo-español.

Antes del sábado, en que se disolverá el Parlamento, quedará definitivamente aprobado por ambas Cámaras dicho importante proyecto.

Ecos locales

Los Sres. de Banquells, ruegan á las personas de la capital y provincia que han tenido la bondad de honrarle con su amistad, les dispensen que no hayan podido despedirse personalmente y tienen el gueto de ofrecerles su casa en Madrid, calle de Olózaga, 5 y 7, segundo, derecha.

Ha sido nombrado abogado defensor en la causa que se sigue al *Morru* por los sucesos del casino La Unión, acaecidos recientemente, y á petición del procesado, nuestro particular amigo el distinguido abogado del colegio de esta capital, D. Antonio Martínez Torrejón y López de Ayala.

La Junta directiva de la Sociedad Económica de Amigos del País de esta capital, obsequiará el domingo próximo con un banquete en el hotel Bossio, al ex-ministro de la Gobernación y diputado á Cortes por esta circunscripción, D. Eleuterio Maisonnave.

día tendreis necesidad de mí, y desde luego me complazco en cerraros mi puerta. Si en alguna ocasión os veis precisado á trabajar, no contéis conmigo para nada. Por último, aprovecho esta lección para hacer juramento de no servir á nadie.

No me tomaré interés por ningún desgraciado por digno de lástima que me parezca, y vos seréis la causa de todo»

La poderosa Aurelia, ciudadana romana, tomó aquél mismo día un carruaje y se plantó en la calle Culture-Saint-Cuthme. Se precipitó delante del número 4 como una tempestad, pero no encontró á su antiguo amigo, que tan luego sin el consuelo de sacarle los ojos. Revolvióse contra la portería y empezó á contar sus penas á Mr. y ma'lama Riddé, á quienes veía por primera vez. Estas buenas gentes interrumpieron su comida para escuchar sus lamentaciones. Habiase ella dejado caer sobre una silla con una franqueza perfectamente italiana; al portero llamaba *amigo mío*, y á su mujer *querida mía*, y aun de cuando en cuando los tuteaba. Les mostró su alma desgarrada: su vida desierta, muerta su esperanza y exiguado su sol. Sin dejar de llorar, escogía en la ensaladera las hojas más rizaditas de la escarola, tomándolas con la mano y sin levantarse los puños de las mangas. El espectáculo de un dolor tan verdadero y de unas costumbres tan poco francesas, hacía reír y llorar á los dos viejos.

Este banquete se lo dedica aquella Junta directiva como manifestación de gratitud por el interés que parece ha demostrado dicho señor por los asuntos de aquella corporación.

Habiendo sido ineficaces cuantas medidas se han tomado por la comisión provincial para que los pueblos solventen sus adeudos por sus respectivos contingentes á los fondos provinciales se ha acordado nombrar delegados especiales que intervengan los ingresos de los ayuntamientos, hasta que éstos queden al corriente de sus obligaciones, y con el fin de evitar á los municipios la intervención dicha se les concede el improrogable plazo de cinco días, á contar desde ayer, para el ingreso en la caja de la Diputación provincial lo que cada pueblo adeuda. Pasado dicho plazo sin haberlo verificado, se expedirán las espresadas delegaciones.

Uno de nuestros compañeros en la prensa digno de consideración por todos conceptos, ya por la terrible dolencia que le aqueja, ya por la constancia y buena voluntad con que sobreponiéndose á esa misma dolencia continúa consagrándose á las penosas tareas periodísticas, fué ayer objeto de un ataque personal completamente injustificado. Unimos nuestra protesta á la formulada por todas las personas sensatas que se han enterado del asunto, y cuyo criterio, que es el de la opinión pública, constituye el mejor desagravio á que pudiera aspirar nuestro estimado compañero.

Ante la sección segunda de la Audiencia, se efectuó ayer el juicio oral de la causa procedente del juzgado de Dolores, contra Francisco Cerdán, por lesiones á D. Joaquín Grau, oficial municipal de Albatera.

El ministerio público, representado por el abogado fiscal Sr. Valdés, modificó en vista de la prueba las conclusiones de su escrito, solicitando la imposición al procesado de la pena de un mes y un día de arresto mayor.

El abogado Sr. Arnáez, solicitó en su informe de defensa la absolución libre.

Hoy á las diez de la mañana, se celebrará con gran solemnidad en la Insigne iglesia Colegial de San Nicolás, la función del Santísimo Corpus Cristi, con asistencia del cabildo y clero colegial y capilla El ayuntamiento y demás autoridades civiles y militares de esta capital, también asistirán. El sermón está á cargo del distinguido orador sagrado Sr. Pons Pomares, Abad de la Colegiata.

Por la tarde á las seis, saldrá de dicha iglesia la procesión con gran pompa, á la que concurrirán el Excmo. Ayuntamiento con sus maceros y el pendón de la ciudad, las autoridades civiles y militares, comisiones de los cuerpos del ejército y armada de guarnición en la plaza, empleados públicos, cleros parroquiales y cabildo colegial con cruz alzada, las cofradías y las fuerzas de infantería y caballería de la guarnición francas de servicio.

En la procesión saldrá también la preciosa imagen de la Virgen del Remedio, patrona de Alicante y muy venerada de sus hijos.

La procesión recorrerá las calles de Bonaire, Angeles, Méndez Núñez, Mayor, Lonja de Caballeros, plaza y calle de las Monjas, Montegón, San Nicolás, Belén Santos Médicos, plaza de San Cristóbal y calle de Labradoros.

La gloria. Este este el título de un poema que ha publicado el Sr. D. A. Marín Requena, distinguido poeta villanense, y del que ha tenido la bondad de dedicarnos un ejemplar perfectamente editado en la imprenta de José Muñoz Ferriz.

Las condiciones literarias de ese poema, revelan que su autor es un poeta moderno, que á la inspiración y al sentimiento artístico une

Ni un instante titubeó Aurelia en acreditarles como embajadores cerca de Mario. Les encargó que le dijeran que todo había concluido entre ellos, hasta la vista; que no le importaban un ardite las confianzas que pudiera hacerla, y que le arrancaría los ojos si se atrevía á presentarse delante de ella. Diciendo esto, les enseñó un enchillito que había comprado para esta operación, porque ella tomaba las cosas al pie de la letra, é ignoraba las sutilezas del idioma francés.

Trascurridas tres semanas, escribió el Píladés de Mario desde Bolonia la epístola siguiente:

«Amigo queridísimo:

«Cada día que pasa adquiero una dulce prueba de que el amor consuela de todo. En vano se empeña la mala suerte en perseguirme, pues el cariño de la marquesita me causa más placeres que disgustos pudieran proporcionarme los negocios todos del mundo. Los dos últimos cosechs han sido tan malos que en vez de traerme dinero mis pobres colonos vienen á pedirme. El pleito de la familia está en tercera instancia. He obtenido once sentencias favorables, y nuestros adversarios no han logrado más que diez. Si no les admito la Rotá en su última apelación, le habré ganado definitivamente. Si le gano, me costará mil escudos romanos cada una de las decisiones de la Rotá, y obtendré un benefi-

especialísimas dotes de observador, y gran caudal de conocimientos.

Seguros estamos que el poema *La gloria*, ha de proporcionar al vate Marín Requena un señalado triunfo, conquistándole puesto de honor entre los más distinguidos poetas de esta provincia y lugar lisonjero entre los de España entera.

En el tren-correo de ayer marchó á la corte el señor gobernador civil de esta provincia D. Francisco Banquells.

A la estación fueron á despedirle el señor brigadier gobernador militar, señor presidente y fiscal de la Audiencia, el presidente de Sala Sr. Revest, el magistrado Sr. Hernández Villarejo, el presidente de la diputación, vice-presidente de la comisión y algunos diputados, el señor Secretario del gobierno don Teodomiro Ramírez de Arellano y su hijo.

El andén estaba literalmente lleno de amigos políticos y particulares del Sr. Banquells, entre los que recordamos al Sr. Colomer, Barrera (D. C.), Barrera (D. J.), Mandado, Aquilina, Girónés, Lorente Marbeuf, Torrent, Llopis, Alemañ, Soler Cilbena, Batza, Bellido, Alarcón Hernández, Ganga, Arnáez, Loma Giménez Orozco (D. P.) y otros muchos.

El Sr. Banquells, pudo aver formarse idea del aprecio y simpatía que ha sabido inspirar á sus amigos.

Se ha concedido ingreso en esta comandancia á los carabineros aspirantes José Quintana y Diego Burgués.

El Sr. Alcalde de esta capital publicó ayer un bando prohibiendo las hogueras, cohetes, petardos y otros excesos con que acostumbraban ciertas gentes á celebrar la velada de San Juan y San Pedro, conminando á los contraventores con multa de una á veinte y cinco pesetas.

Suplicamos á la autoridad local que exija á sus dependientes la más estricta responsabilidad acerca del cumplimiento del citado bando, para evitar que ocurra como ha sucedido en años anteriores que sin hacer caso de bandos ni ordenes, se entreguen ciertas gentes á actos impropios de la civilización y que no se toleran en ninguna población culta.

Ayer celebró sesión la junta provincial de Instrucción pública bajo la presidencia del señor gobernador de la provincia, tratándose varios asuntos propios de su institución.

Anoche, siguiendo la tradicional costumbre de la víspera de San Juan, salió machisimamente á tomar el ros, que es pura y sencillamente una fiesta campestre, en la que sale la gente á gozar de las delicias que proporciona la placida temperatura y la hermosa luna de San Juan.

Con tal motivo se vieron varios grupos alegres que al compás de la guitarra entonaban canciones populares, llevando la cena de la que formaban parte las tradicionales tortas.

La verbena de San Juan se pasó muy bien, con mucha animación y alegría, lo cual nuestro estimado amigo que en los momentos actuales, pues si hoy ha de concluir el mundo según la profecía de *Nostradamus*, nada más natural que nos coja bien divertidos el transto á lo desconocido.

Con motivo de la causa que se sigue por el robo que se cometió en esta ciudad en la platería que fué de D. Ventura Bonnin, por el juzgado de instrucción de esta capital se busca y llama al procesado Antonio Borra y Urbañeja de treinta años de edad, natural de Coin vecino de Madrid, y á la procesada Carmen

cio de ciento doce mil trescientos cincuenta francos, pero si se pierde estoy arruinado. ¿Más que importa la miseria ó la riqueza á un corazón verdaderamente feliz?

Desde hace quince años no ha turbado ni una nubecilla la serenidad de nuestro amor, pues aunque los celos del marqués se empeñan en contrariar nuestros proyectos diez veces por semana, siempre hallamos el medio de vernos diariamente en público, y aun á veces en secreto. Si se atreviera, tendría este hombre atada á la pobre Hersilia al pie de su sillón; ya sabes que no le ha dejado nunca la cadena bien larga. Sus enfermedades le sirven de pretexto para tenerla constantemente encerrada en su casa, y lo peor de todo es que no se prevé el término de sus achaques: quizás nos entierre á todos.

Hersilia le cuida con un esmero heroico. ¡Cuántas mujeres, en su lugar, le ayudarían á concluir mas pronto! En la casa y no obstante la hostilidad del viejo, tengo siempre mis espías.

En la guerra sorda que pacientemente sostengo contra él, tengo de mi parte á Hersilia, á las gentes del palacio y al pueblo entero; mientras que él tiene por único aliado á su gran belitre de hijo de quien, con la ayuda de Dios, nos desharemos muy pronto, mediante un buen casamiento. No obstante todos estos celos y resistencias, vivo en la gloria.

Cubierta.
Rizada.
Temperatura máxima del aire á la sombra 28°
Idem mínima durante la noche 14°
Irradiación nocturna 4'22
Evaporación en milímetros

Hidalgo y Rueda, de veinte años, natural de G. anado, también vecina de Madrid.

A causa de continuar indispueta la apreciable artista Srta. Nadal y seguir en el mismo estado de gravedad su señora madre, hubo necesidad de suspender la función anunciada para anoche en el Teatro Circo. La opereta *Bocaccio* que se había de poner en escena anoche, se representará esta noche. Deseamos vivamente el restablecimiento de la Srta. Nadal y el de su señora madre esperando que pronto la podremos ver en la escena, donde tantos y tan legítimos triunfos conquista continuamente.

Mañana viernes tendrá efecto en el Circo la primera función de moda de la presente temporada, poniéndose en escena *La Tempestad*. Para esta función hay grandes pedidos de localidades.

Verdaderamente escandalosos fueron los abusos que anoche se cometieron en los puntos más céntricos de la capital en donde fué imposible estar sin ser achicharrado por los coheteros que se dispararon. Es muy sensible que en una población tan culta como Alicante se consienta esto.

Ecos de los pueblos

Parece que á consecuencia de ciertas diferencias surgidas entre los profesores del colegio de segunda enseñanza de Alcoy titulado *Colegio Alcoyano*, se trata de cerrar este establecimiento, ó por lo menos, que al subsistir, no siga llevando este título. Nos alegraríamos de que se zanjasen dichas diferencias y que por el buen nombre del establecimiento indicado y por los beneficios que el mismo reporta á la espesada ciudad, continuara prestando ese centro de enseñanza los importantes servicios, que como hasta ahora, ha venido haciéndolo á la clase escolar.

La compañía del ferro-carril de Alicante á Murcia, tiene muy adelantados los estudios para la construcción de una carretera que una la estación de Crevillente con esta villa.

Dada la importancia que este pueblo industrial tiene, y por ser muchos los portes que ha de proporcionar á la indicada empresa, sería altamente beneficioso para todos el que se pusiese la población en más contacto con la espesada estación, pero parece que los comerciantes de Crevillente no se hallan conformes con aquella solución, pues creen lo más conveniente, que se varíe el trazado de la línea.

Como medic conciliatorio entre ambas aspiraciones, sería lo más conveniente que en vez de la carretera se construyese un tranvía de vía ancha, con objeto de que los wagones que se cargaran en la población, pudieran ir directamente al punto de su destino, sin necesidad de que se trasbordasen las mercancías.

Dice El Serpis:

«Con la anunciada solemnidad se efectuó ayer tarde á las tres el acto de colocar la primera piedra en el nuevo Santuario que se ha de levantar en el pintoresco y delicioso sitio de la Fuente Roja.»

A pesar del malefado del camino actual, que se halla verdaderamente intransitable, fueron en bastante número las personas que acudieron á presenciar la ceremonia, contándose solo en la mesa que podemos llamar oficial, en la comida de á medio día, sobre unos cuarenta comensales.

El día espléndido y despejado, contribuyó á la mayor brillantez del acto. Las obras proseguirán con toda actividad, á fin de que cuando se termine la carretera, pueda también inaugurarse el nuevo templo.»

Se han declarado de utilidad pública las obras de construcción del canal del Cid, solicitada por la sociedad Leach y compañía, en términos municipales de Sax, Petrel y Novelda.

Dicen de Alcoy:

«Son muy pocas las existencias de vinos que quedan en las bodegas de nuestros pueblos limitrofes, por más que son buscados por una porción de trancantes en dicho caldo y estos días se han llegado á pagar unas partidas muy buenas en la importante villa de Albaida á 18 reales cántaro: todo ello nos hace confiar en un hermoso porvenir para la próxima cosecha, dada la abundancia de racimos en nuestros viñedos siempre y cuando algún accidente meteorológico no defraude nuestras justas y fundadas esperanzas.»

Correo de Madrid

Madrid 22 junio 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi querido director: La sesión de ayer en el Congreso fué muy animada con motivo de

la discusión de la enmienda del Sr. Montoro. Los autonomistas se esforzaron cuanto pudieron, especialmente el Sr. Labra por sacarla adelante. El Sr. Gamazo pronunció un bellissimo discurso rebatiendo los argumentos y fundado principalmente en los sacrificios hechos por el país en pró de los intereses de las provincias ultramarinas.

Llegada la votación, la enmienda fué desechada por 227 votos contra 17.

Sigue ocupando la atención y siendo objeto de varios cálculos la marcha que han de seguir las tareas parlamentarias del Congreso.

Hoy se aseguraba que los ministros proyectan una conferencia con los jefes de las oposiciones, á fin de ponerse de acuerdo para conceder al Sr. Camacho autorización para el planteamiento de los presupuestos nuevos. Pero á pesar de todo esto, es de esperar que el ministro de Hacienda insista en sus deseos de que los presupuestos sean discutidos para darles toda la legalidad posible.

El Sr. Montero Ríos, infatigable en la emprendida campaña de reformas, se propone llevar á las Cortes un proyecto de ley relativo á la expropiación forzosa y por utilidad pública, que tendrá por principal objeto unificar lo mucho y vario que hay legislado sobre la materia.

Ya había hoy quien se dedicaba á hacer cálculos sobre la fecha en que han de cerrarse las Cortes. Aunque ésta debe estar lejana porque la estación adelanta y los padres de la patria deben empezar á sentir la necesidad de remojarse en el mar ó en los balnearios, todo cuanto respecto á esto se diga, es completamente aventurado, pues en realidad nadie ha pensado aun en esto, ó si, ha pensado, se lo ha callado.

Parece que en estos días se han acallado algo los rumores alarmistas sobre alteraciones del orden público, porque ya se va convenciendo el país de su completa inexactitud, y por otra parte las gentes sensatas rechazan todos esos intentos de los mal avenidos con la paz, la tranquilidad y la prosperidad del país.

Hoy aseguraban algunos que habían aparecido varias partidas carlistas en las encartaciones de Vizcaya; ésta, como las anteriores noticias, es completamente falsa.

El Sr. Pi y Margall, al decir de los bien enterados, trabaja sin descanso para conseguir la unión de las distintas fracciones republicanas incluso con el Sr. Ruiz Zorrilla.

¿Cuándo se convencerán estos platónicos republicanos de que persiguen un ideal irrealizable, que el país no puede ver nunca con buenos ojos y del que guarda amarguissimos recuerdos?

Además, la unión que pretende el Sr. Pi es completamente imposible como está plenamente demostrado por actos bien recientes.

Al Sr. Zorrilla nadie ni nada lo sacará del oficio de conspirador á que con tanto ahínco se dedica, porque está convencido que necesita representar el voluntario papel de víctima que se ha adjudicado para significar algo en la política española.

Del extranjero, escasez de noticias; el senado francés votó ya la expulsión de los príncipes; se anuncian manifiestos del conde de París.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

De aquí y allí

El rey de Baviera

Continúan circulando por toda la prensa extranjera biografías y anécdotas, á cual más interesantes, del desgraciado rey de Baviera Luis II. Parécenos curioso recoger algunas excentricidades de este monarca, músico ante todo.

Su muerte es una pérdida irreparable para la música, que adoraba sobremanera. Sean cuales fueren las opiniones que uno profese respecto de Wagner, es preciso hacer constar que el maestro alemán encontró en el rey Luis II un colaborador activo que sacó á luz gran parte de sus obras.

Mr. Alberto Wolff cuenta en *Le Figaro* cómo comenzó este cariño del rey por Wagner.

De regreso de un viaje á Rusia y arruinado por sus locas prodigalidades en Viena, Ricardo Wagner se vió obligado á huir de sus acreedores. Ocultóse en casa de un amigo, que vivía en Stuttgart. Luis II, decidido á proteger al maestro y á amparar su arte, mandó que lo buscasen y lo llevaran á su presencia.

Ya á su lado, puso su teatro á su disposición, impuso sus obras y realizó el sueño del músico, construyendo para él exclusivamente el teatro de Bayreuth. Eligieron juntos los planos y el rey pagó el terreno, los gastos de construcción y los de instalación.

La inauguración de este teatro se efectuó en 1873 para la representación de *Niebelung*, que se dió en presencia del rey solo. Este fué el único testimonio que el rey de Baviera exigió de Wagner en cambio de los millones gastados para patrocinar su arte.

Quería escuchar siempre y por todas partes música del maestro alemán. Efectivamente, en uno de sus palacios fantasmagóricos vestía siempre de Lohengrin y se paseaba á la luz de una luna eléctrica en un lago azul, metido en un esquife que remolcaba un cisne. Al mismo

tiempo muchos pájaros mecánicos, exclusivamente contruidos para él entonaban melodías de Wagner.

No desdenaba el teatro francés. Tenía adoración por Moliere y hace poco se hizo dar para él solo, en un teatro particular, una representación de *Theodora*.

Wagner y el rey se tuteaban, y Luis II le llamaba siempre *maestro*.

Entre lo más original de sus caprichos figura la gran fantasía teatral que Luis II se había hecho construir hace ya bastantes años en el piso primero del Palacio real de Munich.

Habib-bey y dos amigos suyos fueron convidados una vez, por favor extraordinario, á tomar parte en una fiesta *músico ecuestre* que merece ser contada.

El techo del circo representaba una bóveda celeste, en la cual se destacaba una luna de luz eléctrica.

Los músicos estaban cubiertos de frescos, que representaban sitios diferentes. En un lado el Vesubio, y á su pié una cabaña cuya puerta se abría sobre la arena del circo; más lejos un paisaje suizo y un chalet, y más allá un paisaje francés con tres ó cuatro casitas agrupadas.

Después de la representación en el teatro Real (esto pasaba en 1868), el rey convidó á cenar á sus invitados, que no pasarían de veinte.

A cosa de las dos de la mañana un chambelán anunció que los caballos estaban ensillados y dispuestos en una habitación inmediata. Cuando todos estuvieron montados, el rey se puso á la cabeza, entraron en el circo y dieron silenciosamente tres ó cuatro vueltas por la pista.

Luis II descendió del caballo, dió un golpe en la puerta de la cabaña pintada al pié del Vesubio. Entonces aparecieron aldeanos y aldeanas napolitanas, conduciendo mesas y sillas, y sirvieron verdadero vino de Capri. Después entonaron aires y coros de la *Muette* de Auber.

Terminada la libación, desaparecieron los napolitanos, y el rey y sus convidados volvieron á montar. Cuatro vueltas al circo y otra parada ante el paisaje francés. Aparición del postillón de Longjumeau, mesas, sillas, vinos de Francia y música de Adam, acompañada por invisible orquesta.

Después, parada en Suiza, donde salieron Guillermo Tell, Edwije y su hijo.

Hasta las tres y media duraron las pantomimas.

Y por aquella época dicen que Luis II estaba en su cabal juicio.

Como se ve, este rey melomano gustaba de las melodías de Auber y Adam.

Un último detalle que dará la medida de cómo andaba la cabeza del rey estos últimos tiempos.

Representábase una noche en su teatro particular el *Barco fantasma* de Wagner; el intendente de bellas artes había llamado para esta ceremonia á los más célebres cantantes de Berlín. En el acto en que estalla una tormenta formidable, los artistas estuvieron á punto de desmayarse; sobre sus cabezas caía una verdadera cascada de agua y nieve.

El rey había querido apurar la nota realista, los desgraciados cómicos no pudieron continuar la representación.

Alguno de ellos estuvo en cama quince días.

Los periódicos wagnerianos anuncian que, á pesar de la muerte del rey, las representaciones anuales de la tetralogía seguirán, como hasta aquí, celebrándose en Munich durante el mes de agosto.

Se representarán *Los Holandeses*, *Tannhauser*, *Lohengrin*, *Tristán*, *Rheingold* y el *Walkyrie*.

El pobre loco no podrá animar con su presencia á los entusiastas defensores de Ricardo Wagner.

CLÍNICA

DE ENFERMEDADES VENÉREAS

Y SIFILÍTICAS

á cargo del médico consultor, DON ANTONIO ERADES

Consulta de once á una y de ocho á nueve de la noche.
Princesa, 2, principal.

FONDILLÓN Y ALOQUE

Estos exquisitos vinos de mesa de las acreditadas bodegas de D. Francisco Viudes, se expenden al precio de tres pesetas la botella del primero, y una peseta veinticinco céntimos la del segundo, en el almacén de ventas del Sr. Orts, calle de San Fernando, 34.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 23 de Junio de 1886.

Barómetro 76°234
Termómetro 27,8

Cambios

Cotización del día de ayer

Fechas.	Papel.	Dinero.	Obse
Londres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4 89	
Mar. Cete.....		4 89 1/2	
Madrid.....			
Barcelona.....		118	
Cádiz.....		114	
Málaga.....		114	
Sevilla.....			
Valencia.....			
Múrcia.....			
Orihuela.....		318	

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—Smo. Corpus Christi.
SANTO DE MAÑANA.—San Guillermo.

TEATRO-CIRCO.—La Tempestad.—Baile —A las nueve.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 23 (2 t.)—El sábado se disuelve el Parlamento ingles.

Ha salido de Madrid para Viena, le archiduquesa Isabel.

Sigue ignorándose el paradero de D. Carlos. Dicese que se retrasará la publicación en la *Gaceta*, de la nueva combinación de gobernadores.

Madrid 23 (2'35 t.)—Los diputados cubanos no autonomistas, han felicitado al Sr. Castelar por su actitud en la votación de la enmienda al mensaje del Sr. Montoro.

Reina gran agitación en Francia, á consecuencia de la aprobación del decreto sobre expulsión de los príncipes.

Madrid 23 (3'10 t.)—Reproducirase en el Senado la cuestión de la iglesia de las Salesas, cedida por el gobierno á la iglesia.

El célebre pianista Litz, se halla agonizando.

Los fondos públcos con tendencia al alza. Madrid 23 (3'40 t.)—Al empezarse la sesión, es numerosa la concurrencia en las tribunas del Congreso.

Se espera con mucha ansiedad el discurso del Sr. Azcárate, cuyas declaraciones han sido autorizadas por la minoría coaligada.

El ex-gobernador de Madrid Sr. Moreno Benitez, se encuentra grave.

Madrid 23 (4 t.)—Hoy ha presentado su dictámen al Senado la comisión del *modus vivendi*, en un todo conforme con el proyecto del gobierno.

Será aprobado por gran mayoría. Anoche celebraron su segunda reunión los coaligados en casa del Sr. Pi y Margal.

Por treinta y cuatro votos de la mayoría, ha sido aprobado el decreto de expulsión de los príncipes de Francia.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 23 (5'40 t.)—Senado dictámen *modus*.

Promulgádose Francia expulsión príncipes, auséntanse.

Desmiéntese cólera Oporto. Bolsa, 59'95.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 23 (10,40 n.)—El discurso del señor Azcárate ha sido templado. Le ha contestado el individuo de la comisión Sr. Maura.

El debate ha sido muy animado. Está ya firmado el decreto expulsando al conde de Paris y su hijo y los príncipes Jerónimo y Víctor Napoleón.

Los diputados y senadores monárquicos marcharon al castillo En.

D. Carlos ha llegado á Frosdorf. Continúa subiendo la Bolsa.

Madrid 24 (2'15 m.)—El príncipe Victor marchó á Bruselas; habiendo tumulto en la estación, vivas al Emperador y silbidos.

El Conde de Paris saldrá mañana para Inglaterra.

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gitfos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquís.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornillador

JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSÉ BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitrán soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de *resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.*

Dosis — De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobre de construcción recreativa, preciosos colección de molduras talladas con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Se venden á bajo precio:

1 alambique de cobre de cabida de un hectolitro.

1 otro mas pequeño del mismo metal.

1 manga de cobre con grifo para clarificar licores y colocarlos en botellas.

1 prensa para poner corchos á las botellas.

10.000 capsulas metálicas de varios colores.

Una partida de plantas para hacer licores.

100 botellas de glucosa, esencias para el mismo objeto y varios líquidos para dar color á las bebidas.

La persona que trate de adquirir los mencionados objetos, puede dirigirse á D. Pascual Orozco en Alicante, Pasaje de Américo.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 8, principal. Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España. Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8, Escritorio.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablala, á 30, 34 y 36 reales onza.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Se hacen toda clase de trabajos referentes á este arte. Promptitud, economía y limpieza.

Jorge Juan, 11 y 13

Ardonaz.

Li gará á ste puerto el 26 del corriente saliendo directo para Rouen el 30 admitiendo cargo par P. ris-B rey. Para flet dirigirse á los señores Raymond y Compañía, Puerta del muelle.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GADDA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

SUPERIORES CAFÉS

DE MARIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid-Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á 2 pesetas los 400 gramos.

Puerto Rico y Caracolillo 2,50

Puerto Rico y Moka 3

Moka puro 4

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

T. pira del Brasil en botes de 200 gramos

Nota. Los botes de CAFÉ y TAP OCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.

Depósito Central, Puerta del Sol, 13

BAÑOS MINERO-MEDICINALES

DE

SALINETAS DE NOVELDA

(PROVINCIA DE ALICANTE)

Temporada oficial: desde 1.º de Junio á 30 de Setiembre

Sus aguas cloruradas sódicas fuentes y altamente sulfurosas, llenan todas las indicaciones de las aguas sulfurosas ordinarias y de las aguas cloruradas sódicas. Su acción es escitante y purgante, según la dosis que se administra. Producen excelentes efectos terapéuticos en el herpetismo, escrofulosis y reumatismo de sujetos débiles ó escrofulosos; pero donde el as manifiestan más ostensiblemente su acción, es en las herpétides húmedas y psoriasis, en las escrofuloides, en las localizaciones de estas diatesis en las mucosas ocular, nasal ó faríngea, y especialmente en las enfermedades de los órganos sensuales de la mujer. Han sido premiadas con medalla de plata en varias Exposiciones.

LA NEW-YORK

COMPAÑÍA MÚTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

FUNDADA EN 1845

Domicilio social: 346 y 348, Broadway, New-York

Dirección en España: Alcalá, 12, pral., Madrid

Fondo garantía en 1.º Enero 1886: Ptas. 346.524.345'24

Esta Compañía es puramente mútua. El total de sus beneficios pertenece á SUS ASEGURADOS, y el reparto se hace anualmente.

Agente en Alicante, Elche y Orihuela: D. Adolfo Lloret

MENDEZ NUÑEZ, 16, ALICANTE

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

DENTICINA INFALIBLE

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la *infalibilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la *baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid Alicante Soler y todas las principales boticas.

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH

SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:

Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. oehavadas y catedralanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

LA TOS

PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU, DE BARCELONA.

Es el remedio mas seguro, cómodo, eficaz y agradable.—Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 reales en todas las buenas farmacias de España y extranjero.